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Vasárnap 1902. évi augusztus 3-án. 31 szám.
Bizalom.

Elmúltak azok a szép és boldog idők, 
mikor a magyarnak adott szava biztosabb 
volt, mint ma a bélyeges Írás ; mikor a 
szeretet és barátság többre vitte az embert, 
imut ma a kötelesség. Nem tudom hogy 
valaha visszatéruek-e azok az idők, de az 
bizonyos, hogy hamarosan nem. Küzdelem 
az élet. tudomány, értelmiség mind csak 
annyit érnek, a mennyiben alkalmas fegy­
vereknek bizonyulnak e küzdelemben, s a 
mennyiben hasznot hajtanak.

Küzdjön is mindenki, a kinek arra 
való fegyverei vannak, a kinek becsületes­
ségét védi az okosság paizsa és kiművelt 
eszével a dolog mélyére lát.

Ámde a nép e fegyvereket nem kerít­
heti hatalmába, azokkal tehát nem is 
küzdhet.

Az eke nyomába kenyér terem, de tu­
domány nem A népiskolák, ha még oly 
tökéletesek is, prókátorokat nem nevelhet­
nek. Nem igaz barátja a népnek, a ki jobb 
tanácsot adui nem képes, hanem csak rá­
mutatván a világ szabad vásárjára, igy 
szól: menj, küzdj, harezolj a magad ere­
jével.

Küzdelemből áll az élet! Gazdag és 
szegény tanult és tanulatlan, erős és gyön­
ge, — mindnyájan fáradtunk benne. Fajda­
lom, a nép nincs abban a helyzetben, hogy 
e küzdelemben a maga helyét bátrán meg­
állja. A nép vezetőkre, tanácsadókra van 
és lesz utalva mindig. Tudománya nem elég 
arra, hogy az élet ügyes-bajos dolgaiban

eligazodjék. Még arra sem képes, hogy ha­
szonnal értékesítse tehetségeit. Hát még a 
láthatatlan veszélyek ellen hogy védhetné 
meg magát ? Egyszerű esze, hogyan állhat­
ná ki a sarat az ügyesek ravasz fortélyai­
val szemben? Vezető, tanácsadó nélkül a 
nép legtöbb esetben kárát vallja a szabad­
ságnak, a melyet mai napság úgy vesznek, 
hogy : szabad a vásár.

A tudatlanság, a hozzá nem értés ép­
pen arra ösztönzi, hogy azokhoz forduljon, 
a kik tudnak, értenek a dologhoz és nem 
is adják drága pénzért a jő tanácsot, S 
nincs is olyan faiu, a melyben egy-két 
ilyen ember nem találtatnék, akár lelkész 
tanító, uraság, jegyző, vagy akármi is le- 

I gyen a neve. Ezekre van utalva a nép, a 
I midőn tudományát fogyatékán látja.

Hiszen igaz, hogy megkeresik olykor- 
olykor az imént felemlitetteket, de legtöbb- 
nyíre csak akkor, mikor már nagyon kör­
miikre égett a dolog. Megfordíthatjuk tehát 
a kérdést s azt kérdezhetjük : miért nincs 
látszatja a jó tanácsnak ? Azért mert hiány­
zik nagyon gyakran a bizalom. Hiányzik 
ott is, a hol legnagyobb szükség volna 
reá a népben ; hiányzik pedig főleg azok 
iránt is, a kik kedvet s erőt tudnának ön­
teni a népbe; hiányzik egyszóval a biza­
lom a nép természetes vezető ; a lelkészek, 
tanítók földes urak s jegyzők iránt.

Pedig Inába, a mi népünk önmagára 
hagyatva nem képes a mai viszonyokkal 
megküzdeni. Sem otthon, sem a községhá­
zában, sem a gazdaságban, sem a közű- 
gyekben nem elég már a régi szokások. A

gyáva panaszhoz talán illenek a kopasz 
mentségek, de segítségnek egyik sem jó. 
Segítség csak egyben volna: az őszinte 
bizalomban azok iránt, kiket állásuk és 
képzettségük egyaránt ajánl a népnek ve- 
zetokül ; abban a bizalomban, a mely ki­
kéri és megfogadja az okos szót ; abban 
a bizalomban, melynek melegén a jó ta­
nácsból sül ki a kalács.

Ámde az a meghunyászkodás, melylyel 
népünk panaszolni szokta körmére égett 
bajait, — nem bizalom. Sokszor csak arra 
való, hogy megtudja, mit tart a pap, a ta­
nító vagy az urasig jónak, hogy ö aztán 
mindenesetre másként cselekedjék. S ez a 
hamis bizalom jóval rosszabb a nyílt bizal­
matlanságnál. Mert ezzel legalább min­
denki tudja, hányadán van, mig amaz ki­
fárasztja a nép igaz barátait, megkeményiti 
szivüket annyira, hogy utóljára az őszinte 
bizalom szavára sem akarnak hajtani.

Van abban valami, bogy a nép az ob­
sitos bakának, ki a korcsmában össze-vissza 
hazudozik, avagy idegenből hazakerülnek, 
ki légvárakat rajzol képzelete elé, sőt a 
fanatikus nemzetiségi száj hősnek is, a ki 
érzelemvilágát keriti hálójába, többet hisz, 
mint a legokosabb kabátos embernek. Es 
vájjon miért ? Csalódás ölte ki a bizalmat, 
vagy talán nem is mutatták meg magukat 
a nép barátai ? Hogy akadt ember, a ki a 
tudatlansággal visszaélt, hogy egynémelyik 
a bizalmának kárát vallotta, hogy a kit 
jóakarójának hitt az szokszor szívtelenül 
visszautasította, — azt megengedem ; de 
ez még nem elég arra, hogy a bizalmat

Tárcsa,
Érzékeny szív.

Megtörtént vig beszélyke. -
Nem igen dicsekedhetett , az igaz valami 

junoi termettel egyik sem s a platói szerelemről 
fogalmuk sem lehetett.

Különben igazuk volt. Míg eines, miért 
ne élvezhettek volna a szerelem edes-keservés 
oroméit a valóságban ? Mit epedjenek egymás­
ért titkosan, álmatlan éjszakukat töltve el a jo 
kitömött szalmazsákokon ?!

Szerettek egymást a szerelem legforobb 
hevével, érzelmeivel, de csak titokban emész­
tettek magokat és epekedtek egymásért.

Szegény Béla, — így hívjak hősünket 
egész este lel héttől fel tizenkettőig bezárólag 
ült egy helyen s fogyasztotta a K.iticza papa- 
fariak fuk.szmnal és berzsciitavai prueperalt bo- 
rat> s epedve tekintett a mint a bajos, — leg­
alább az ó szemeben bajos — huszonöt éves 
szilphid ide s oda lebegett, hordva kaczcran a 
Itliuészelyeket.

üh, mily öröm volt ez neki nézni, mily 
-szívesen elandalgott volna az imádóit szoknyá­
nak suhogasaban, lépteinek zajúban, mely neki 
aeol-harta zenéjeként tetszett ; ha a könyörtelen 
p*pa, kinek megtaplósodott szive mai semmi

érzelmeket nem ismer, nem kialt ékes német 
dialektusban : —- „ Kemma Leud’l ! Ke ni ma ! 
Ke mm a !“

Mintha az ég haragos villáma csapott 
I volna le, úgy érték a mi hősünket e megvál- 
j tozhatatlan szók.

lius szívvel bar, de a helyzet [kényszerítő 
; hutása alatt fölkelt s indulni kezdett. Pedig a 
I szive úgy háborgott mint a tenger, a vére nem 
I tudni a bortol e vagy a felindulástól úgy luk- 
1 tetett, mint egy motor. Szemei mély tűzben ég­

tek, ingadozva lépegetett ; meglátszott egész 
lényen, hogy a lnivos esti szél jót tesz neki.

Végre künn volt!
Nyilatkozni fogok, igen ! így szólt magá­

ba. — Ma mar a háromszázadik félmeszely 
bort ittam Katiczáéknál s még semmire sem 
mentem ! De miként tegyem a nyilatkozatot f 
hol ? hiszen ö mindég a korcsmában van, ott 
nem szólhatok, meg aztan ehhez legalább is 
egy telora szükséges!

Mig igy töprengett észre sem vette, hogy 
mellette megy jobarátja, kinek vigyorgó arczá­
rói, ha nem lett volna annyira elmélyedve, 
észre vehette volna azt a mosolyt, mely a bel­
sejében dúló érzelmeket kigunyolja.

De ő nem látott semmit, csak a kedves 
szüntelen előtte lobogó termetét, a mint kaczé- 
ran visz egy-cgy félmeszelyt a törzsvendégek­
nek s a mint megfüszerzi a bort mindég egy- 
egy mosolylyal vagy szempillantással.

Barátja megszólítja. Beszél neki mindenről 
o csak hallgat.

Hívja ide, oda, amoda j ö csak megy 
anélkül hogy értené. Végre barátja kijön a 
türelemből, megfogja kabatjat s rákiált :

— Hát nem jösz el erre a kirándulásra ! ? 
ott lesznek ők is ! ?

Mintha a szentlélek szállta volna meg, oly 
világos "lett előtte minden.

— Ha ö is elmegy, én is elmegyek s ez­
zel elváltak.

Az úton, egész éjjel, egész nap, mindég 
csak azon gondolkozott, hogy most már itt az 
alkalom a nyilatkozásra.

Úgy van!
Ha künn lesznek, büszkén karjaba fűzi a 

Vénus karját s kevélyen, mint egy hóditó ki­
rály egy sűrű bokor mellé viszi, szemeit égre 
emeli, kezét szivére nyomja, egyik lábával le­
térdel, egyik kezével az ö kezét fogja meg — 
csak azért is hogy el ne tudjon futni — s úgy 
teszi meg azt a vallomást, mely öt égeti, 
emészti, epeszti s mely neki már idáig három­
száz félmeszely borába került.

*

Itt van a várva-várt nap.
Kifelé czihelödik bandaszó mellett az 

egész kis varos. Megnépesitik az elhagyatott 
erdőtt a jó kedv sziporkáival s a táncz rengető 
zajával.

A mi hősünk karjait viszi Venusat s ké-



kiölje a nép leikéből. Itt is áll az a köz­
mondás: nézd meg a fa gyümölcsét, mielőtt 
oltóágat vennél róla!

Ezt a bizalmat jóakarói, barátai iránt 
a népben helyreállítani, nevelni ápolni, kö­
telessége mindenkinek, ki a nép javát 
óhajtja. Kötelessége különösen a lelkészek­
nek, tanítóknak s az értelmiségnek, mert 
bizalom nélkül a buzdító szép szavak egye­
sek és hatóságok jóakarata mind hiába 
való!

Felhívás
délmagyarország nagyérdemű közönségéhez!

A verseczi és Versecz járási ipar- és me­
zőgazdasági kiállítás rendező bizottsága, a 
„Gazdasági egyesület1' és a „Közgazdasági 
egyesület borászati szakosztályáénak közremű­
ködése mellett f. é. szeptember 7 és B án 
Borászati és Borkereskedelmi 

Kongresszust
rendez Verseczen, melyre a bortermelőket ezen­
nel tisztelettel meghívjuk.

Felesleges, hogy ezen kongresszus kiváló 
fontosságát kiemeljük, mert köztudomású hogy 
a magyarországi szölömivelés — a szőlőtelepí­
téstől kezdve — minden stádiumában épp úgy 
rászorult sok mindenféle okszerű fejlesztésre és 
újításra, mint a borkezelés is. Köztudomású 
továbbá az is, hogy az óriási költségek aran 
termelt bornak értékesítésé szükégessé teszi a 
borkereskedelmi viszonyok sürgős és alapos 
javulását.

A rendkívül költséges szölömivelés csakis 
úgy lehet eredményes, ha karöltve jár egy 
egészséges és élénk felvételi képességei biró 
borkereskedelemmel — Így tehat előáll szüksége 
annak, hogy a termelők és kereskedők közösen 
állapítsak meg a követendő eljárást és hogy a 
magas kormány szükséges támogatását kong­
resszusi határozatok alakjában, vagyis az érde­
keltek összességének követelményeként mérvadó 
helyen kérelmezzék.

Ez okból rendezzük a Borászati és Bor­
kereskedelmi Kongresszust

A kongresszusi szabályzat fó pontjainak 
közlésével felkérjük, hogy a kongresszusi tár­
gyalásokon résztvenni s erről alólirott végre­
hajtó bizottságot értesíteni szíveskedjenek.

Bizton reméljük, hogy a saját jólfelfogott 
érdek fogja vezérelni az érdekeltek minél szá- 
mosabbjait, hogy a magyar szőlészet és borke­
reskedelem minél nagyobb felvirágozásara irá­
nyított s mindnyájunkat atható törekvés alta! 
lelkesítve és az ilynemű egyesülésnek jelenté­
keny közgazdasági fontosságát felismerve, örö­
mest részt vegyenek a verseczi kongresszus 
tárgyalásain

A kongresszuson részt vehet bárki, ki a 
szölömivelés és borkereskedelem iránt érdeklő­
dik s részvételi szándékát, — a 7 korona 
részvételi dij egyidejűleg való beküldése mellett 
— a kongresszus szervező bizottságának beje­
lenti. —

Ezen bejelentés és a részvételi dij lefizetése 
legkésőbb f. é. augusztus hó 15-ig eszközleudő. 
Későbbi bejelentések csak kivételesen fogad­
hatók el.

söbb termetes levelet nyom kezebe, kérve : hogy 
adja meg rögtön a választ.

A kisasszony meglepetve néz korül s bá­
mulva feleli:

— De kérem hogy adhatnék én ily levél­
re, mely egy koncz papírra van irva rögtön 
választ ?1

— Kisasszony ! A világ minden papirosá­
ra nem tudtam volna leírni szerelmemet mely 
mint a Vesta tüze éget. — Érzelmemet, mely 
hevesebben tör ki belőlem, mint a Vesuv, 
Aetna és Stromboli, mindhárom tuzokadó hegy 
lávája mindössze. — S az a bizonytalan remény 
mely messzebb van tőlem, mint a Szjevereve- 
vostacsui fok, a kétségbeesés karjaiba űzött 
már is.

Ily geographiai szóvirágokkal adta elő ér­
zelmeit Vénusa előtt.

Végre sok nógatás után ez is megszólalt :
— Tehát várjon kérem holnapig. Holnap 

jöjjön el a válaszért.
Másnap aztán diadalmas arczczal állított 

be az igénytelen kis korcsmába, mely reá néz­
ve most törvényszék volt, hogy meghallja a 
lenni, vagy nem lenni ítéletét,

A résztvételi dij nyugtázásaképpen, a je­
lentkezők megkapják tagsági jegyüket és a 
vasúti kedvezményes áru menetjegy váltására 
szolgáló igazolványt.

A tagsági jegy jogot ad:
1. Az összes előadások hallgatására és a 

vitákban való résztvételre.
2. A kongresszussal egybekötött borkós­

tolón való résztvételre.
3. A kiállítás területén való szabad be­

lépésre.
4. A kongressus által a kornyékre rende­

zendő kirándulásokon való díjmentes részt­
vételre.

5. A M. A. V. vonalain Verseczre és 
vissza való kedvezményes árú utazásra és

ti. a kiállítási vendéglőben rendezendő tár­
sas ebéden való díjmentes részvételre.

(Az esetleges Herkulesfürdöi kirándulás 
költségei külön számítandók.)

A kongresszuson tartandó szak­
előadások sorrendje.

1. Szőlőtelepítés és veszöülteltés. Vessző- 
nemesitésjvesszönevelés és annak legczélszerübb 
módjai. Előadó : Dr. K ö v e s s i Ferencz, szol. 
és bor. felügyelő.

2. A szőlőre kártékony rovarok és szőlő- 
betegségek és az ezek ellen való legintenzivebb 
védekezés. Előadó : Jablonovszki József, 
a rovartani állomás igazgatója.

3. Viharagyúzas és a szőlőknek fagy elleni 
védekezése, valamint elemi karok elleni biztosí­
tása. Előadó: Sávoly X. Ferencz, a helyi 
meteorologiai állomás vezetője.

4. A szölötelepek új osztályozása és a 
szőlők jövedelmének új megállapitasa, tekintet­
tel a modern szőlökultura nagyobb költségeire. 
Előadó : Dr. Seemayer Karoly ügyved, szöl- 
löbirtokos.

5. A borértékesítés akadályai a belföldön 
és ezek eltüntetésére vezető eszközök. Előadó : 
Molnár Lipot, a „Magyar Borkereskedelem“ 
főszerkesztője.

ti. A „Magyarországi Bortermelők és Bor­
kereskedők Országos szövetségéinek megala­
kulása és az alapszabály tér vezet megvitatása. 
Előadó : Zwack Ákos, bornagykereskedő, a 
Gruber L. és fia ezég beltagja.

7. A borértékesítés akadályai a külföldön 
és az export útjainak egyengetése. Előadó : 
Gerö Gyula, a „Magyar Borkereskedelem “ 
munkatársa.

B. Bortermelés és okszerű borkezelés te­
kintettel a műbortörvény anomáliáira. A bor­
hamisítás meggatlásanak módjai. Előadó: Dr. 
Szilágyi Gyula, műegyetemi magántanár, 
hites^vegyész.

9. A bevásárlási és eladási szokványok 
revíziója. Előadó : Dr. Schreyer Jenő ügy­
véd, a „Magyar Kereskedelmi Csarnok“ tit­
kára.

1Ü. Indítványok.
Szívélyes tisztelettel és hazafias üdvöz­

lettel.
Verseczen, 1902. évi julius havaban.

A verseczi
Borászati és Borkereskedelmi 

Kongresszus végrehajtó bizottsága.

Bemegy. Leül. Szerte néz. Senkit sem lát.
Végre csak a papa hosszúszáru pipája 

szortyogásat hallja, mely után maga is je­
lentkezik.

Kölcsönös üdvözlések következnek.
Óriási csend, eltelik egy óra, két óra, s 

nem látja a kedvest. Végre türelmetlenül meg­
szólal :

— A kisasszony tálán nincs itthon ?!
— Nincs feleié a papa — ma délelőtt volt 

a kézfogója a csapiárossal s elmentek be 
vásárolni !

*

Képzeljétek, mit érzett szerelmesünk e 
szavakra, azt a kint fájdalmat, kétségbeesést.

Nem is gondolhatott másra, mint az ön­
gyilkosságra.

Felállt, fizetett, kiment s egyenesen a fo- 
lyónak tartott hogy beleölje magát.

Az úton azonban — korcsma volt; be­
ment meginni a netto négyszázadik félmeszely 
bort, mely az utána jövőkkel véleletlenül reg­
gelig tartott s daczara, hogy alig birt a lábán 
állani, most mégis — — kijózanodott.

Tableaux. Haraszti József.

Kossuth Lajos esztendeje.
Felhívás városunk derék, nemeslelkű, haza­

fias, szinmagyarérzésű polgáraihoz!
A XIX. század legnagyobb magyarjának, 

a nemzet dicső nagyjának, Kossuth Lajos­
nak, születése századik évfordulóját készül a 
magyar nemzet ez idén szeptember 19-én meg­
ünnepelni. Óriási dimensiókban bontakoznak a 
főváros ünnepélyének körvonalai és felemelő az 
a hév, ideges és lázas tevékenység, melylyel a 
vidék buzgólkodik azon, hogy e ritka nemzeti 
ünnep mennél szebb és fenségesebb legyen.

Azt hisszük alig lesz a Kárpátok övezte 
magyar földnek egy helysége is, mely Kossuth 
századik születés napján díszt ne öltene s ben­
sőével ne ünnepelne. Reméljük nem lesz a lomb 
koszorúzott Kárpátoktól a kék Adriáig egy 
talpalatnyi fold honnét buzgó hálaima ne szál- 
na az ég felé.

Ne is legyen varos, község hazánkban, a 
hol meg nem ünnepük a népszabadság kivivó- 
jának, Kossuth Lajosnak századik születésnap­
ját, mert mindenkinek szive rajongásával kell 
megünnepelni azt a férfiút, kinek mindent kö­
szönhetünk.

Hisszük, hogy a mi lelkes hazafias polgár­
ságunk szintén ünneppé avatja szeptember 
19-ét. ,

Országszerte kigyultak mar a hazafias 
örömtuzek a szivekben, hogy a jó Isten „meny­
országból oltalmunkra“ adta nekünk Kossuthot, 
a kivel kivívtuk istenadta jogainkat, a ki áltál 
szabadelvű polgarosult, modern állammá let­
tünk, s mi mégis tétlenek vagyunk.

ügy latszik kevés honfiszív van városunk­
ban, mely a szabadság lángszellemü apostolá­
nak, Kossuth neve hallatára feldobogna. Ama 
Kossuth nevére ki a magyar nemzet faji öntu­
datának, vilagtörténeti rendeltetésének, szabad- 
sagérzetének, továbbá az erkölcsi fenség és 
tökéletesség megszemélyesítője.

Mi az oka mindennek?
Hadd feleljen más e kérdésre ! Elég a 

hozzá, nálunk eddigelé még nem indult meg 
Kossuth Lajos ünneplése érdekében mozgalom. 
De a mi városunkban nemesérzö szivek voltak, 
vannak és lesznek, a kik előtt a kegyelet és 
hálaérzet nem ismeretlen fogalmak, kik még 
visszaemlékezni és hevülni tudnak, kik nem ér­
zékieknek és közömbösek. Ezekhez a nemes- 
szivű, hazafias polgárokhoz fordulunk azon 
czélböl, hogy indítsanak meg Kossuth Lajos 
ünneplése érdekében akcziót mert nem egy 
varos, nem egy párt, nem egy nemzetiség ün­
nepe ez, hanem a magyar nemzet együttes, 
országos ünnepe, melyen mindenkinek egygyé 
kellene.olvadnia, melyen mint egy osztatlan lélek 
egyetértve ünnepelni kellene minden községnek, 
fciekezetnek és egyesületnek az ország hatarain 
belül.

Minden tekintetben kívánatos, hogy váro­
sunk szept, 19-ét Kossuth L. emlékének szentelje, 
ama Kossuthnak, kit a magyar nép szivébe irt 
történelem méltán ruházott föl a „haza atya“ 
nevével.

Annál is inkább mivel Kossuth Lajos már 
nem politikai név, hanem eszme, a legonzetle- 
nebb a legigazibb hazaszeretetnek és hazafisag- 
nak metonymiája.

Bizton remélhető, hogy városunk nagyér­
demű hazafias polgársága nem fog közönnyel 
e nagy, nemes és szent feladat — Kossuth 
Lajos ünneplése — elöl kitérni.

Hisszuk, bizton reméljük, hogy városunk 
magyarérzésu társadalma, hazafias képviselőtes­
tülete előtt nem fog felhívásunk, eredménytelen 
és visszhang nélkül elcsendulni.

Mindamellett akarjuk, hogy ez a kegyelet 
sugallta kérelem elkésett lenne.

Részünkről inkább óhajtanók, ha városunk 
társadalma mutatná meg, hogy az ö kegye­
let es halálérzésének nincs szüksége ébresztőre.

Reméljük és hisszük hogy igy lesz.
K . . .

napi hírek
Halálozások. Dannenberg Anna báró­

nő f é aug. 1-én életének 27-ik évében meg­
halt. Béke hamvaira 1 — Halbhuber József 
nyugd. tanító aug. 1-én elhényt. Semetése f. ho 
3-án ’ gő órakor lesz.

Halálozás. Hirse hl Ignácz polgárságunk 
egyik tisztes és derék tagja f. hó 31-én hunyt 
el. Nyugodjék békében



A versecz városi és Versecz járási ipar­
os mezőgazdasági kiállítás megnyitásának prog- 
rammja 1902 évi augusztus 15-én. Délelőtt ',„8 
órakor hatóságok, testületek és egyesületek 
együttes felvonulása a városházától a vasúti 
állomáshoz. 8 óra 27 perczkor Nagy méltóságú 
Láng Lajos v. b. t. t. magy kir. kereskede­
lemügyi miniszter érkezése és fogadása. Az üd­
vözlő beszédet tartja Weifert Karoly Ver­
secz város polgármestere. 10 óratol 11 óráig 
hatóságok és testületek tisztelgése. 11 órakora 
kiállítás megnyitása és megtekintése. Az üdvöz­
lő beszédet mondja Seemayer Janos, orsz. 
gyűl. képviselő, kiállítási elnök. 1 órakor disz- 
ebéd a kiállítás területén. 4 órától 5 óráig a 
nevezetesebb ipartelepek megtekintése. Este 
séta hangverseny. A kiállítás belépti dija 2 kor. 
A diszebéden egy teríték ara 4 korona ital 
nélkül.

A Dólmágyarorszagi Ipartestület 1902. évi
augusztus ho 31-én d. e. 8 orakor a Gliick- 
mann-léle vigadó nagytermében fog értekezle­
tet tartani. Napirend : 1. Elnökség és tisztikar 
választása 2. Elnöki megnyitó. A kisipari hitel 
és munka a szovetkezete«ben. Eladó dr. Hor­
váth Janos, az orsz. kozp. hitelszövetkezet fő- 
ellenőre. 5. Újabb eljárások a bőrkikészítés te­
rén. Előadó Stodola József min. bőripari meg­
bízott. (Az előadás esetleg külön helyiségben 
tartatik meg.) V. Az ipartorvény kijátszása a 
fióküzletek (elállítása által. (Indítványozó az 
uj-aradi ipartestulct.) Előadó itj Steiner Karoly 
kamarai beltag, ti. Az ipartörvény revíziója. 
(^Indítványtevők a csákóval és karansebesi ipar- 
testuletek). Előadó Chudy Jenő iparh, biztos.
7. Az ipartorvény 101. §. d) pontjában rejlő sé­
relem. (Indítványozó a tranczfeldi ipartestulct.) 
Előadó Pratscher Vilmos, ipartestületi jegyző,
8. A kirakó vásárok időbeli korlátozása. (Indít­
ványozó a torontal-vasárhelyi ipartestulct.J Elő­
adó Protovin Géza, kereskedelmi és iparkama­
rai segédtitkár.

A csatadi Lenau ünnep. Fölkéretnek mind­
azok, akik ez évi augusztus ho 13-án a Gsata- 
don tartandó Lenau emlek ünnepélyen részt venni 
óhajtanak, hogy e szándékukat augusztus 5-ig 
az emlékszobor bizottságnak annal is inkább 
jelentsék be, hogy a bankett, elszállásolás es 
fuvarok iránt a bizottság kellőleg intézkedhes­
sek, A Lenau emlékszobor bizottság Csatádon.

Lenau emlékünnepély. Mint a múlt szá­
munkban jeleztük, az egyetemi hallgatók f. hó 
13 an Lenau emlékünnepet rendeznek a magyar 
nyelvterjesztő egyesület támogatásával. A ren­
dezőségnek sikerült Waldherr J. Eitz St. es 
Lang M, kisassonyok, valamint a verseczi tér fi - 
dalarda közreműködését biztosítani, akiknek e 
helyen is őszinte köszönetét mond taradozasa- 
ikert. A matiné műsora a következő : 1. Hym­
nus énekli a férfi-dalárda. 2. Die Heideschenke 
Lenautol szav. Skala J. b. ez. 3 Ünnepi beszed 
tartja Vogel Bauer Gy. fór. isk. tanar. 4. Lenau 
dalok énekli Waldhsrr 1. k. a. zongorán kisert 
Lang M. k. a. f>. „Bitte“ Lenautol énekli a férfi 
dalegylet. U, Szemelvények Lenau költeményei­
ből felolvassa lünké M. érd akad. halig. i. 
Liszt 14 rhapsodiaja zongorán előadja lütz St. 
k. a. 8. Szózat énekli a terfidalarda. Az ünne­
pély 11 urakor kezdődik az elemi finisk, rajz­
termében.

Billiard estélyt rendez Hartmann János 
magyar billiard művész a „Baross“ szállodában 
eddig még nem látott bámulatra méltó 2UU-on 
felül Mase, pique, előre hatra szalasztas es ugrás 
műveletekkel. Az előadás után 2 3 előnyt ad 
minden játékosnak, Hilliard játék tanitasa ello- 
gadtatik.

A „Tarka Színpad * ez első és egyetlen ma­
gyar irodalmi varieté, hétfőn este lartott elő­
adást a „Vigadó“ nagytermében. A vigadónak 
nyári előadásokra való alkalmatlansága úgy 
latszik közönségünk egy részét visszariasztotta 
s 'KP igen kevesen voltak jelen. A közönség 
mely megjelent egyébbkent igen jól mulatott s 
zajos tetszéssel kiserte a műsor egyes szamait 
és a szereplők előadását. Az előadok közül kü­
lönösen kiemelendök Gyárfás Dezső, Kornai 
Htrta, Hauraann Károly és Véghclyí Angela,

Postai hir. A m. kir. kerekedelmi minisz­
térium 34342/901 számú rendeleté értelmében a 
helybeli posta és távírda hivataluk ünnep- és 
vasárnapokon d. e a mostani 8—11 óra helyett 
ezentúl 9—12 uráig tartanak szolgalatot. Aján­
lott leveleket továbbra is reggel 7 illetve 8 órá­
tól esti 7 óráig lehet feladni, a tavirda és táv­
beszélő pedig reggel 7 illetve 8 óratol esti 9 
óráig működik

Rebernigg Robert ismert oraviczai festő, ki 
már több alkalommal nyert kiváló munkáiért 
kitüntetést, folyo ho 15-én megnyíló ipari és 
mezőgazdasági kiállításunkon is részt vesz mun­
káival.

Férfiruha szabászat! vizsga. Csontos 1. 
miniszteri kiküldöttnek tanítványai f. évi julius 
24-én a vizsgát legjobb sikerrel tették le. Jelen 
volt : a temesvári kereskedelmi és iparkamara 
képviselője Maga János titkár, ipartestuletunk 
részéről pedig Pfahler Hugo alelnok, Zlatanovits 
titkár és tíz elöljarosági tag. A vizsga után 
Mága titkár Csontos 1. tanárnak fáradozásáért 
köszönetét és elismerését fejezte ki.

Falb jóslatai augusztusra. Kalb Rudolf 
augusztusra majdnem folytonos lecsapódásokat 
josol, melyeket három reszre oszt. Az első har­
mad vege felé esőzések és zivatarok varhatok. 
A második harmadban nagy szárazság lesz, de 
a kritikus napokon sok helyütt zivatart josol. 
Az utolsó harmadban ismét esős lesz az idő 
járás. A hó végén zivatarokat varhatunk. A 
hőmérséklet az egész hónapban normális és 
első felében alacsonyabb, mint a másodikban.

Vadnay Karoly Utóda. Vadnay Karoly ha­
lála következtében a Budapesti Közlöny ideig­
lenes szerkesztője Ladik Gusztáv dr. belügymi­
niszteri titkár, az Országos Törvénytár szer­
kesztője lett.

Városliget Temesvárnak. Muhle és Nie
metz mukertészek egy eriasi városliget terve­
zeten dolgoznak, mely 100 holdnyi területen a 
Gyarvárostól Erzsébetvárosig volna létesítendő 

Az augusztusi aranyázsió. A magy. kir. 
pénzügy miniszter a vaui illetékeknek ezüstben 
történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény 
értelmében szedendő arany-árkelet-pótlékot 1902. 
évi augusztus hóra tizenkilenczegyfél (19'„) 
százalékban állapította meg.

Petőfi. Megújuló gyásznapja a magyarság­
nak Julius 30-ika. Ez a datum Petőfi Sándort, 
a langlelkut a névtelenek közös sírjába vitte. A 
fijeregyhazai síkon halt hősi halait a nemzet 
csalogánya, a legnagyobb a kinek vére magyar 
földet táplált, ötvenhárom esztendeje hullott le 
a nemzeti irodalom, a legsajátosabb dalkolté- 
szet koronája. Ötvenhárom esztendőnek előtte 
döfte at a vad kozák tűre Petőfi szivét, a vér­
tanúét, a szabadsághösét, a hallhatatlanét. Si­
ralmunk és gyászunk el nem apadó fájdalmá­
val köszöntünk, te feledhetlen szomorú nap. Aki 
elragadta szerette népétől a szeilemoriast, aki 
kitéped szivünk, lelkünk, elmenk legnemesebb 
részét. Magy arok, emlékezzetek ! . . .

Tűz ,a temesvári milleniumi templomban-
A Gyárvárosi díszes milleniumi templomban a 
múlt vasaznap tűz ütött ki és csak a szeren­
csés véletlennek köszönhető, hogy a bajnak még 
idejekorán elejét vehették, különben talán az 
egesz templom romhalmaz lett volna.

Aranymosás. Egy külföldi társaság Krassó- 
Szorény varmegyében rendszeresen akarja foly­
tatni az arany mosást. Egyelőre a Nera-volgy- 
ben Daibosecz község mellett állították fel arany- 
moso telepet Wenator mérnök vezetése alatt."

Leegett termes. Perjámoson a közös szérűn 
tűz ütött ki és 4UÖ katasztralis hold búzater­
més a lángokba veszett, A kár meghaladja a 
százezer koronát Az elégett termésből csak két 
kisgazdáé volt biztosítva.

Uj formájú hegedű. Zsombolyán egy egy­
szerű borbély uj formájú hegedűt talált föl.
Az uj szivalaku hegedűre, melynek fultatálo- 
jaban P e t r i Antal borbélyt üdvözölhetjük, a 
megyar kir. szabadalmi hivatal szabadalmat 
adott különösen azért, mert a szerkezete sok­
kal egyszerűbb, hangja pedig tisztább mint a 
régi hegedűkké

Irodalom.
Előfizetési felhívás. Folyó ÓV augusztus

ho végén »Ungarische Arabesken« (Magyar 
Arabcszkak) czimu könyvem kerül a nyilvános­
ságra, mely elbeszéléseket, a természet és min­
dennapi elet köréből vett leírásokat, jellemképe- 
ket, epizódokat továbbá nehány fordítást és 
egy szabad feldolgozást a »Délvidék« felelős 
szerkesztőjének Perjóssy Lajos tanárnak »Emlé- 
ketm« czimu művéből tartalmaz. A gyors lépé- 
sekked közeledő augusztus hónap előre lövelt 
fénysugarat szólaltatják meg a könyv szerzőjét 
es kiadóját hogy városunk, megyénk és hazánk 
nagyérdemű hazafias, minden nemesért lelke­
sedni tudó íntel 1 igen fiáját az »Ungarische Ara­
besken« czimu munka előfizetésére teljes biza 
lommal felhívja és felkérje. Én ama nyilt és 
alapjahan nemes törekvéssel lépek a nyilvános­
ság ele hogy feltárjam a magyarul nem értő 
de azért magyarul gondolkodó, érző közönség 
előtt a magyar népszellemet, a mint az szavak­
ban, szokásokban és tettekben nyilvánul. Azt 
hiszem, eme bensőm által sugallt intentió két­
ség kivid feljogosít arra, hogy a t. ez. közön­
séghez — melynek számos tagja már előbbi 
munkásságomért úgy megtisztelő, mint leköte- 
ezo bizalomban részesített - folyamodhassak, 

hogy vállalkozásomat, egyrészt az előfizetés 
anyagi, másrészt az olvasás és ismertetés er­
kölcsi istapolása által támogasson. Kiváló fiey
ÜT'ií ?*",JÓZMf J™6 *me. A köny v iS- 

oldalra fog terjedni, ara pedig négy korona. 
7' , }'7‘ előfizetőt gyűjt, tiszteletpéldányt kap
Az előfizetések és megrendelések özv. Kirchner 
J. E. könyvkereskedésébe Versecz intézendők.

A Magyar Szó szerkesztősége a megkezdett 
utón továbbhaladva, újabb pályázatot hBdeÍ 
idegen szavak megmagyarositására. Most a kö- 
vetkező idegen szavak jó magyar egyenéitékkel való pótlására hirdet a Mag^r Szfszerkesztö 
sege újabb pályázótól: Totahsateur, Speed Ent- 
retilet, Ex-lex, Reactionárius, Verniszage, pessi- 
mista, Evolut.om.sta, Drasztikus, Handicap Kom.

un,ké Meeting, Agrár, Secessiós, Impressionist» 
Uccultista, Razzia, Logarithmus, Outsider, Bu- 
lletm, Obstruct,o, Klerikális, Reprise, Optimista 
Spiritista, 1 aktikus, Windschief, Differencziálni’ 
Ki-ki pályázhat egy vagy több szóra, vagy 
a.var mindre. Minden egyes szó nyertese egy 
tizkoronas arany jutalomban részesül. A pá­
lyaművek folyó évi augusztus hó végéig külden- 
dok be a Magyar Szó szerkesztőségéhez A 
pályamunkákhoz szerző nevét és czimét tartal­
mazó jeligés levélke melléklendő E levélen 
ugyanaz a jelige legyen olvasható, amely a 
pályamunkára iratik. /

Szerkesztő távollétében a szerkesztésért felelős
Kirchner Exnő.

Nyilttér
Férfiak ingyen kapnak

Csarnok.
Szerelem.

A .szerelem, a szerelem 
Kiszállott a szí rémből.
S magával vitte mind a 
Kgyh (inga < 7ele m bői.

.iát

Magával vitte mind a jót 
S a rosszat hagyta vissza 
S a bánat, melynek kőngnge 
Szivem várét Jőlissza.

K .

nincs

olyan uj taialmányu orvosságot, mely az elve- 
I szítéit erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 

száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapjak mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvossag, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
terheroben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma- 
gyarazo könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
kulo Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodalatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezeles czeljábol az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyogyithatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg*
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tudni. A levelet így kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendfik.

Poulard-Selyem,
kor. 1-20-tól 7-30-ig méterenként ruhák és blou- 
sokra, úgymint »Henneberg selyem« fekete, fe­
hér és színes kor. 120 kor.-tól 29'30-ig méte­
renként. Mindenkinek portó- és vámmentesen 
házhoz szállítva. Minták postafordultával küldet­
nek. Schweizba kétszeres portó. Henneberg G. 
selyemgyáros (cs. és kir. udvariszállitó) Zürichben.

2763. szám. — 1902.

Hirdetmény.
Az 1902. évre megállapított III. oszt. 

kereseti adó kivetési lajstrom a temesvári m. kir. 
pénzügyigazgatoság 59520 számú körrendeletével 
megküldetvén, az 1883. évi 44. t -ez. 16 $-a 
értelmében folyó évi augusztus hó 3-tól f é. 
augusztus hó 11-ig a városi adóhivatal helyisé­
gében közszemlére kitétetik.

Azon adózok, kik az illető kivetési lajstrom­
ban megállapított adónemmel mára múlt évben 
megróva voltak, a lajstrom kitételétől számí­
tott 15 nap alatt, azon adózók pedig, a kik a 
kivetési lajstromban megállapított adónemmel 
most elsó ízben rovattak meg, az adókönyvecs­
kéikben történt bejegyzés napját követő 15 nap 
alatt kötelesek esetleges felszólamlásaikat alólirt 
városi adóhivatalnál annál bizonyosabban be­
nyújtani, mert később benyújtott felszólamlások 
figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1902. évi augusztus hó 2-án.

Bodry,
adóügyi tanácsnok, mint hivatalfőuök.

2777 szám. — 1902.
Hirdetmény.

Az 1902 évre megállapított egyleti és váll- 
lalati adó kivetési lajstrom a temesvári m. kir. 
pénz ügy igazgatóság 68596 számú korrendele. 
tével megkuldetven, az 1883 évi 44. t.-cz- 
16 §-a értelmében folyó évi augusztus hó 3-tól 
f. évi augusztus hö 11-ig a városi adóhivatal 
helyiségében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető kivetési lajst­
romban megállapított adónemmel már a múlt 
évben megróva voltak, a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, á 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első ízben rovattak meg, az adó­
könyvecskéikben történt bejegyzés napjat kö­
vető 15 nap alatt kötelesek esetleges felszóllam- 
lásaikat alolirt városi adóhivatalnál annál bi­
zonyosabban benyújtani, mert később benyúj­
tott felszóllamlások figyelembe vétetni nem 
fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1902 évi augusztus hó 2-án.

Bodry
adóügyi tanácsnok mint hivatalfőuök

4066. kig. — 1902.
Hirdetmény.

Egy kóbor veszett eb f. évi julius hó 20-án 
Verseczen több egyént és ebet megmart.

Az állategészségügyi törvény végrehajtá­
sáról szóló végrehajtási körrendelet 188. §-a ér­
telmében az előirt 40 napi zár ezennel elren­
delek s ennek folytán felhivatnak az összes 
ebtartó lakósok, hogy ebeiket 40 napon át va­
gyis f évi julius hó 22-étöl bezárólag f. évi 
augusztus hó 30-áig kötve tartsák, vagy pedig 
szájkosárral ellátva porazon vezessék, mert el­
len esetben az állategészégügyi törvény értel­
mében 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel
kiirtatnakUntCtVe’ Ct>eik pedlg befogatnak és

Különösen felhívom a közönség figyelmét 
arra, hogy a városkertbe és más nyilvános he­
lyekre ebeket még szájkosárral ellátva sem sza­
bad vinni.
szolDihaIíeClébáltu1 elfogott ebek senkinek sem 
szolgáltatnak ki, hanem azonnal kiirtatnak.

Verseczen, 1902. évi julius hó 21-én.

Szekeres Zoltán
rendőrkapitány.

Kiadó
egy szép földszinti lakás, mely két utczai és 
két udvari szoba, konyha, kamra, pincze és 
padlásból áll, október 1-től bérbe adandó. 

Bővebbet a tulajdonosnál

Bernatsky E. Géza.

6808. szám. — 1902.

!
A csákovári m. kir. földmives iskolánál 

Versecz város közönsége által létesített alapít­
ványi hely egy verseczi illetőségű növendék 
által töltendő be.

Ezen két évig tartó nyolezadik tanfolyam 
ezen iskolánál folyó évi október hó 1-én kez­
dődik.

Az ezen alapítványi helyre pályázók a 
sajátkezűig irt és 1 koronás bélyeggel ellátott 
kérvényeiket legkésőbben f, évi augusztus hó 
15 éig a polgármesteri hivatalnál terjesszék be, 
melyhez csatolandó :

1. Bizonyítvány arról, hogy kérvényező 
folyó évi október ho 1-jével 16. évét betöl­
tötte ;

2. hogy erős, egészsegzs testalkattal bir és
3. egy erkölcsi bizonyítvány.
Verseczen, 1902. évi julius hó 18-án.

Polgármester helyett :
Koszlrovicg főjegyző

Hirdetmény.
Vasárnapon, f. hó 3-án délelőtt 11 órakor 

a verseczi takarékpénztár hivatalos helyiségé­
ben nyilvános árverésen bérbe fog adatni félévi 
időtartamra és azonnali készpénzfizetés mellett 
kudriczi utón lévő Springer-féle raktár.

Windauer Antal
zárgondnok.

Jó órákat olcsón
küld 8 évi írásbeli jótállás mel 

lelt privát vevőknek

KonrádJános
óragyára,

aranyáruk kiviteli háza
BRÜX, 295. az. (Csehország).

Jó nickel rem. óra Irt. 8.76 
Valódi ezüst rém. óra » 5.80
Valódi ezüst Ián ez . 1.20
Nickel ébresztő óra » 1.95

1 .L CzégemJa cs. és kir. birodalmi czi- 
tnerrel van kitüntetve, számtalan arany, 
ezüstök iái litási érem, valamint ezernyi el­

ismerő leváltván birtokomban, j ^

nagyiképes árjegyzékpOO
ingyen es bérmentve.

-P
vastartalmú, töplííi6*és;erő»liŐ szer, 
vérképző és Megerősítő, 
kellemes izü és kőunjen emészthető. 
Megkérdezheti orvosi!t.
Kapható minden gyógjszertúrban.6-*| 

Temesmegye főraktára j Herczog József Verseczj 
Temesvár kivételével: \ gyógyszertára az „Isten Szeméhez1

va.ldd.1 angol

-5 a, «ve,-eíÖf?é8Z8,tflÜ8yÍleB meOviZ8Sá|va és véleményezve.
__ UVeSek ‘e,8Zere,<!ee mimavL,em alatt dl,.

a tüdőnek, a mellnek 'mindenkóros álla pofban'' envhlti'' ü‘ólér.h®,eUen hatian gyógyszer 
veget vet a fájdalmas köh8néan«.ir *~Japo,alban' «nyhltl a hurutot, megszünteti » kdpetet,
van torokgvuiadás rekedisél ús ., i i .^V^gyit a ,legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása
Meglepőe/gyogyitja a má, ga »vomm s ikT^1' t ,AlaPosan e,özi a lkakat. 4 
csőket és tavrangatásokatJ’ ö s'zoiiri ’ S d belbelegsegckct, különösen a gyomor, szélgör- 
tisztitja a vesékT Inékszabadi, a hlí mozdítja old a székelési s a vér Iisztuli, át, meg- 
s az emésztést, li. Nagyszerű s zo I gá la tokátr mfz °í nv ^ypohondriátol, javítja ai étvágyat 
kor s általában minden "fog- és szálba oknál t fog. fáskor, üres fogaknál és szájrothadás- 
mornak bűzét 7 K ilső »5 otL , 1 k alYme6SZLlnteti a felbiifögést, a szájnak s a gvo-
orbáncz, kim és varak, meLuvoHa a sebpkre uj és rég,forradasokra.
dés stb. cselében, megszünteti a feiláiált8 ■ • fekély s börduzzadás és repe-
Vigyázzunk tehát mlnd'ég ezen fenti zöid SDácz^védíenfr. |8t i,ktiszv<:'nyt' raif«júalmat stb. 
ov az. ha közvetlenül tön.,,, “ íl , °,10 aP*cza-vód|egyre I llamisitástó eyjobban meg-fonókban töriénirtelyékb^n'^TcíL'la^v'fi"d A, sfküfs csakis eredeti mb. ó^- 
or^ag minden postaállomására bérmentve 'll kis vív Tf f?glaltat,k- Ausztria-Magyar- 
es Herczegovina részére 12 kis vagy li dunla «»«.« t8i *’ d P-4 1 veg 4 koro-na, Bosznia 
12 kls vagy li dupla üveg nem küldőik s*<§jel. * * k°r("lil és ,i0 kevesebb mint

__________________ SzétKÜWÓ. .. ut»nv»t.,e

Miért szenved ön ? «•«
egyedül valódi ' ’ ha Thierry Syógyszerósz

Centifolium - u
.’S.'jsí zszzlt**11 •*-

mmaenrele d.gao.t, kin»,«,, kintiamé». w-h-.v.."-“."“r1 •..« '<!**•» lettek, pl.: üveg. ,„|k., homok, tivle, .erét „b. eltávolitáeánál
I: ve,-.« O-i---- v • . . p. ,. - ... _ l,.__ .

ÜCH DIEN] 

Illein echter Balsam
aut der Schutzengel- 

Apotheke des

i Thierry in Premia
bei

Rohitsch-Sauerbrunn.

A valódi centífolium-kenőce alkalmazható a gvermekagv, , ‘ enjniteseoen pedig elStteteUen.
o»«>anc*nak eueteil.en, továbbá mindenfele révi ht*,LÍ ro8öz természetű inellbujnnal, szoptatók ruellkeményedése, a tej 

mindenféle darru’, *u,aB’ lo'é» és fiter. áltál előidézett betektől- a, üJ 11 '* VH. CHoutnyilá8ok, bebek, folvábok, dagadt lábak, s caontereae - Cbe8ölése ^lI’ákJképződmény, karb„ukulu8 é8 ,ák!lál vé K n 'V'?*' 1,1 : t,veK- nzalka. homok, tővle, aerét Mb. eltárol,táaanál 
,th Mt, ese'le,r,,4í ®* é*e,<e ok»*'a ael.ek, a betegek rnM" VHr' korf.mfereg, kötömgyülóa, a laknak járá. közben történ,
ceoniagoláeeal n 1' • h',.,ll'HÍI*g| al kevesebb nem Mállittaíik • » etllli /16^ al,“h k'"ebeeüleae, torokdaganat, meggyeit vér, fúlzúgáa
hogy ''Újai együtt 3 korona rg, flmr Agám.“ V. 6?u* elí,i mellett eatbötóltellb. Két tégely

íegalábí)1^* ^j,v8f ^ ^bilTeg 'nem'^lt1 neVÍk,*1 'g?y ^ehá ^w^é v'b'á* ° fíu kh le”’ a"nil é. h.th.tó.abb,

--------jkit,
ThUrrjr

y?" '"'nnél'j 'ai'aUbV,, "iöV,lb;^^'‘ M.jdnenT m7nd^V^"a'^b:lLVk‘^;;g^°.n.'k’haatnaln, melyeken r.ak legfeljebb a pen t ó bb.k ^ h ham,.,irányok,, vág, efféle »„k.toroaan ajánl, háeonlo" de h.U.láí.n .«kei 
í JnJn, aL,a"' Til4*>-'r6 »“ériéi, melyeknek mindéi 'eh^ám 9>“r?*V",lk ,,ak • » k»‘ régi éhemen, jó, „Cd" megbúhetó .míu.t
kapn, nem lébe,, te.eék egyeneeen rendelni^ é, “ ™ *' Ul4ll"‘l""ak k»l‘«'"a * hol , fent iamerőt.lt iértjfgy.kkel vÄ“

T .......... v «.imr-Kni : ..............V v

Kó.r. rákiá'rnld* í!l8I?í‘iUIIITtl1 Örangyal-gyágyszertára. Pregrada, Rohilsch-Sauerbrunn tellett.
' Zag'"bb‘": M'*„.,,é., é. He, eben : Bvedy C. gyógyeeeréetnél.

A Kirohner-fdle könyvnyomda tulajdona . nyomáea Versecz.


